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Od nového roku nabízí Oblastní nemocnice Náchod a. s. v nemocnici v Rychnově nad Kněžnou
a v Jaroměři novou službu. Pacientům, jejich rodinným příslušníkům, ale i zdravotníkům je k
dispozici nemocniční kaplanka. Zatím dva dny v týdnu bude střídavě působit v Rychnově na
oddělení následné péče a v Jaroměři na LDN. Její služba bude hlavně o setkávání s pacienty,
pozorném naslouchání, vnášení pozitivní energie a myšlenek, povzbuzování a hledání lidských
rezerv potřebných ke zvládnutí psychicky těžké situace. To vše má podpořit léčebný proces
"zevnitř". Rychnovská nemocnice je z krajských zatím jediná, která službu nabízí.
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Od ledna 2018 začala pro ON Náchod a.s. pracovat paní Mgr. Alena Naimanová. Farářka
Církve československé husitské z Rychnova nad Kněžnou zde bude působit zatím na část
úvazku jako kaplanka. Má pomáhat pacientům i jejich rodinám zvládat mnohdy těžké psychické
vypětí spojené s nemocí. Dva dny v týdnu bude zatím střídavě jezdit mezi Rychnovem a
Jaroměří a nabízet duchovní pomoc. "V říjnu proběhla s paní farářkou první informativní
schůzka, ze které vyplynul oboustranný zájem tuto službu pro naše pacienty poskytovat. Poté
se paní farářka sešla s vrchními sestrami, aby si domluvily provozní podrobnosti, a na konci
roku jsme pak spolupráci zatím na 0,4 úvazku uzavřeli. Věřím, že bude o službu velký zájem a
že ji bude moci dále rozšiřovat," říká předsedkyně představenstva ON Náchod a.s. Ing. Ivana
Urešová, MBA.

  

V nemocnici lidé zpravidla očekávají pouze péči po stránce tělesné, odbornou pomoc při jejich
zdravotních komplikacích. Méně se už ale setkají s pomocí duchovní. To má nová služba
změnit. Na kaplanku se mohou obracet jak věřící z různých církví, tak i nevěřící. "Práce
nemocniční kaplanky je hlavně o komunikaci, a to nejen s pacienty, ale i s jejich rodinami.
Každý člověk má svou duchovní stránku, která přesahuje jeho život. Náboženství jen je nebo
může být její speciální součástí. Každý má svůj žebříček hodnot, svou cestu hledání smyslu
života. A tu právě člověk nejvíce objevuje v době nemoci své nebo svých blízkých," říká
kaplanka Alena Naimanová a dodává: "Není to jenom o obyčejném popovídání, ale také o
získání důvěry, díky které je pak možné otevřít různá témata. Ty pak může nemocný člověk v
sobě zpracovávat a mohou mu ve finále pomoci ke zlepšení jeho stavu. Samozřejmostí je má
plná mlčenlivost."
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Kaplan zatím v žádné z dalších nemocnic Královéhradeckého kraje nepůsobí. V případě přání
mohou přijít za pacientem kněží jednotlivých církví. V Jičíně se například nově od letošního
ledna konají každý týden pro zájemce bohoslužby, a to ve spolupráci s Římskokatolickou
farností. "Nemocnice v Rychnově nad Kněžnou je mezi našimi nemocnicemi zatím
průkopníkem. Věřím ale, že se v praxi tato služba pacientům osvědčí a podaří se navázat
podobnou spolupráci i v dalších krajských nemocnicích," říká náměstek hejtmana pro oblast
zdravotnictví Ing. Aleš Cabicar. Kaplani běžně působí při fakultních nemocnicích a lůžkových
zařízeních, jejichž zřizovatelem je ministerstvo zdravotnictví.

  

Alena Naimanová pochází z České Skalice. Je farářkou Církve československé husitské.
Působila 10 let v Úpici, pak 18 let v Náchodě, odkud dojížděla 5 let do Police nad Metují. Poté
odešla do Rychnova nad Kněžnou, kde už žije 18 let. Od roku 2004, kdy vystudovala trenérství
paměti, vede a vzdělává skupiny zájemců a trénuje s nimi paměť. V červnu loňského roku
absolvovala kurz pro nemocniční kaplany na Evangelické fakultě UK, který ji opravňuje působit
jako kaplan.
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